

000266

中国共产党云南省委员会

云委〔2016〕20号



中共云南省委 关于向耿家盛同志学习的决定

(2016年4月27日)

耿家盛，男，汉族，中共党员，1963年10月生，云南冶金昆明重工有限公司车工高级技师。耿家盛同志参加工作30多年来，崇尚劳动，矢志不渝，报效祖国，思想境界高；勤学善思，勇于创新，攻坚克难，劳动技能高；诚恳真挚，带徒传技，下自成蹊，群众评价高；爱岗敬业，无私奉献，一心为公，社会贡献多。他曾荣获“第一届昆明市名匠”、首届“兴滇人才奖”“云岭首席技师”“云岭楷模”“全国重型机械行业高技能优秀工人”“全国技术能手”以及全国劳

动模范、“全国道德模范”提名奖、“中国好人”等荣誉称号。耿家盛同志身体力行诠释着劳动光荣、创造伟大、实干兴邦的价值理念，传承着踏实、本分、勤劳的优良传统，体现了工人阶级的伟大品格和劳模精神，树立了新时期产业工人的崭新形象，是新时期我省百万产业工人中涌现出来的德才兼备的优秀代表，是忠诚于党、无愧于人民的优秀共产党员。为深入学习耿家盛同志先进事迹，大力弘扬耿家盛同志的崇高精神，省委决定，在全省开展向耿家盛同志学习活动。

向耿家盛同志学习，就要学习他笃志笃行的高尚品格。耿家盛同志常说：“大河无水小河干，小河汇流大河满。劳动是立身立业的根本，丢不得；集体是个人价值的源泉，离不得。”耿家盛同志始终把人生价值根植在实现国家富强、促进企业发展之中，把个人梦想融入到实现中国梦、企业梦当中，把生产一线作为实现理想、体现价值的广阔舞台，自觉践行“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神和社会主义核心价值观，在平凡的岗位上以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献，为企业的创新发展、转型发展倾注了所有心血。

向耿家盛同志学习，就要学习他精益求精的工匠精神。“车工就玩‘一把刀’，刀好活才会好”。30多年来，耿家盛

同志勤于钻研、善于创新，“因材施教”技高一筹，领队或独立研发的“深孔锥度铰刀”“高硬度、高韧性难切削材料机加工刀片”“高硬度合金堆焊机加工刀片”获得国家知识产权局实用新型专利。怀着一股子不到极致不罢休的韧劲，他敢想敢干、能干会干，几乎每年都有一两项技术创新或者技术改进，在企业承接的塔机、拉丝机、摩擦压力机、橡胶加工设备等多项产品生产过程中，攻克了大量技术难关，为提高企业生产效率和经济效益作出了突出贡献。

向耿家盛同志学习，就要学习他授艺传技的无私情怀。耿家盛同志一直把“一枝独秀不如百花齐放”作为自己的人生信条，几十年如一日俯身车床广传技艺，培训职工上千人次，开展“传绝技”交流活动，将加工技巧无私传授给企业职工，带出了一大批优秀技术骨干。他推动建立名匠工作室，组建由行业专家和优秀技术人员构成的工作团队，与广大企业职工签订“师带徒”协议，无偿帮助一线职工提高生产技艺和创新能力，积极为云南机械行业塑才育才。

向耿家盛同志学习，就要学习他淡泊名利的奉献精神。耿家盛常说：“我们这代人有着强烈的感恩心和组织观念，企业犹如父母，决不能因为父母体弱就弃之不顾。”他在企业生产经营困难、收入多年锐减的艰难时期，面对收入翻几十倍、更高发展平台等诸多诱惑，不为所动，爱企如家，甘于清贫，义无反顾坚守在企业生产一线，殚精竭虑投身到重

振企业当中，日以继夜苦干实干，陪伴着昆明重工从一个700多人的小厂发展壮大为技术力量强、产品质量优、集科研开发制造为一体的大型企业，兑现了“‘小米加步枪’，打好翻身仗”的铮铮誓言。

省委号召全省各级党组织和广大干部群众把开展向耿家盛同志学习活动与深入开展“两学一做”学习教育结合起来，深入学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和考察云南重要讲话精神，认真落实中央和省委、省政府的决策部署，大力弘扬和自觉践行劳模精神、工匠精神和奉献精神，充分发挥领导干部的示范引领作用，充分发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，唱响劳动光荣、创造伟大的时代强音，为把云南建设成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心，与全国同步全面建成小康社会作出新的更大贡献！

(此件公开发布)

